

习近平致电祝贺图瓦德拉当选连任中非共和国总统

新华社北京1月20日电 1月20日，国家主席习近平致电福斯坦-阿尔尚热·图瓦德拉，祝贺他当选连任中非共和国总统。

习近平指出，近年来，中国同中非持续深化政治互信，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上坚定相互支持，稳步推进各领域交流合作。我高度重视中国同中非关系发展，愿同图瓦德拉总统一道努力，积极落实中非合作论坛峰会成果，推动两国战略伙伴关系不断迈上新台阶，更好造福两国人民。

就西班牙高速列车脱轨相撞事故 习近平向费利佩六世致慰问电

新华社北京1月20日电 1月20日，国家主席习近平就西班牙高速列车脱轨相撞事故向西班牙国王费利佩六世致慰问电。

习近平表示，惊悉西班牙南部科尔多瓦省不幸发生高速列车脱轨

相撞事故，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切哀悼，向遇难者家属致以诚挚慰问，祝愿伤者早日康复。

同日，国务院总理李强向西班牙首相桑切斯致慰问电。

去年全国城镇新增就业1267万人

新华社北京1月20日电（记者张晓洁）记者20日从人力资源社会保障部获悉，2025年，全国城镇新增就业1267万人，城镇调查失业率均值为5.2%，就业形势保持总体稳定。

人力资源社会保障部部长王晓萍表示，2026年，将以构建就业友好型发展方式为牵引，推进政策、服务、监测高效联动，全力确保就业大局稳定。

对于高校毕业生等青年群体，研究制定新一轮促就业政策举措，加密开展“职引未来”等招聘活动，实施第五轮“三支一扶”计划，深入实施服务攻坚行动和百万见习岗位开发计划。对于农民工，培

育更多带动就业能力强的劳务品牌，拓宽农民工就业渠道，健全常态化防止返贫致贫就业帮扶机制。持续做好困难人员就业援助。扎实做好退役军人等群体就业工作。

此外，将促进财政、货币、就业、产业、价格等政策协同发力，加快建立人工智能就业影响监测预警应对体系，构建就业友好型技术发展路径。实施稳岗扩容提质行动，用好用足稳岗返还、税费减免等政策，延续实施阶段性降低失业、工伤保险费率政策，支持劳动密集型行业企业稳定岗位。提升就业服务质量，推出更多针对性强、实效性高的培训项目。

大型专题节目《习近平法治思想系列讲读》即将开播

新华社北京1月20日电 领悟思想伟力，建设法治中国。党的十八大以来，习近平总书记站在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的战略高度，在领导全面依法治国、建设法治中国的伟大实践中，创造性提出一系列新理念新思想新战略，形成了习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，习近平法治思想是新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南，指引我国社会主义法治建设取得历史性成就、发生历史性变革。

为深入学习宣传贯彻习近平法治思想，中央广播电视台总台联合中央政法委、中央依法治国办、中国法学会共同制作推出8集大型专题节目《习近平法治思想系列讲读》。节目聚焦习近平总书记关于全面依法治国的重要论述，设置“时代命题”“思想引领”“法安天下”三个版块，特邀我国法治建设领域领导干部、专家学者作为讲读嘉宾，结合基层创新实践案例，深入解读习近平法治思想的重大意义、精神实质、丰富内涵和实践要求，生动

展现习近平法治思想引领法治中国建设不断开创新局面的生动实践，为续写经济快速发展和社会长期稳定两大奇迹新篇章营造浓厚法治氛围。

节目将于2026年1月21日起，每晚8点档在总台央视综合频道首播，社会与法频道次日晚8点档重播，并在央视新闻、央视频、央视网等新媒体平台同步播出。

外交部： 中国申请将《海洋生物多样性协定》秘书处设在厦门

新华社北京1月20日电（记者曹嘉明 董雪）《海洋生物多样性协定》已于1月17日生效。对此，外交部发言人郭嘉昆20日在例行记者会上说，《海洋生物多样性协定》是联合国框架下具有里程碑意义的国际条约，其生效开启海洋领域全球治理的新篇章，是多边主义的胜利。中方决定申请将协定的秘书处设在中国厦门，已于1月16日将有关决定通知联合国秘书长。

有记者问：《海洋生物多样性协定》已于1月17日生效，

包括中国在内的82个国家和欧盟已成为缔约方。中方对此有何评论？另据报道，中国常驻联合国代表于1月16日致函联合国秘书长古特雷斯，表示中国申请将协定的秘书处设在中国厦门，并提交中方申办方案。评论称此举凸显中国希望在全球环境治理上发挥更大影响力。中方能否介绍有关情况和考虑？

“作为协定首批签署国和缔约国，中方对协定生效表示欢迎和祝贺。”郭嘉昆说。

他表示，中国始终坚持真正的

多边主义，支持以联合国为核心的国际体系。中国高度重视对海洋的保护和可持续利用。作为负责任大国，中方深入参与全球海洋治理，有意愿、有能力为实施协定作出更大积极贡献。

“为促进实现协定宗旨和目标、维护国际社会的整体利益，中方决定申请将协定的秘书处设在中国厦门，已于1月16日将有关决定通知联合国秘书长。”郭嘉昆说。

郭嘉昆表示，厦门被誉为“海上花园城市”，历史悠久、美丽宜

居、开放包容，以其优渥的创新土壤和蓬勃的蓝色经济闻名于世，是海洋国际合作的重要枢纽，对海洋可持续发展的不懈追求与协定的宗旨和目标高度契合，愿为秘书处提供最优越的工作环境，助力协定更好实现宗旨和目标。我们相信，厦门是协定秘书处最理想的东道城市。

“中方愿同各方加强沟通与合作，共同支持全面、准确、有效实施协定，为推进全球海洋治理、维护国际海洋秩序作出更大贡献。”郭嘉昆说。

表一定能够以知责于心的自觉、担责于身的勇气、履责于行的担当，汇聚智慧献良策，鼓足干劲务实功，在为民代言、为民履职、为民服务的实践中，充分展现新时代人大代表的崭新风貌。

砥砺奋进践初心，继往开来谱新篇。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，在市委的坚强领导下，奋楫前行、勇立潮头，为宁波基本建成具有全球竞争力、共同富裕先行的现代化滨海大都市取得决定性进展，打造率先呈现基本实现社会主义现代化生动图景的标杆示范而努力奋斗！



社会主义核心价值观：富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

关爱未成年人 共创美好未来



宁波市文明办



扫码关注
文明宁波公众号